

Slovo starosty

Vážení spoluobčané,

jaro prudce nastoupilo a s ním se rozeběhly i naše investiční akce. Dokončuje se budování vodovodu a kanalizace v rámci ISPY – dotace z EU. Chci dát ve známost, že investorem této akce je VaK a.s. Jeseník nikoliv obec Česká Ves, jak si někteří myslíte. Obec, jako akcionář VaKu, dohlíží a kontroluje, aby práce byly konány ve stanovených termínech a zničené komunikace byly uvedeny do původního stavu. V minulém čísle jsem informoval dle dodaného harmonogramu o konečné úpravě asfaltovaného povrchu. Ne naší vinou došlo ke změně. Možná, že dojde i k urychlení opravy poslední části (ul. Jesenícká a Za Řekou). Další stavbou, která nám i VaKu dělá problémy a starosti, je přebudování elektrické rozvodové sítě, kterou provádí firma ČEZ prostřednictvím vítězné firmy z výběrového řízení z Frýdku Místku. Provádí se kabelizace vedení a výměna elektrických sloupů. Tím jsme byli donuceni rekonstruovat i naši síť veřejného osvětlení, kterou vyhrála a provádí firma Energorozvody. Mějte proto ohled na rozkopaný stav, kde se budeme snažit, aby se situace neprotahovala. Děkuji za pochopení.

Další věc, která nás stále trápí je tříděný odpad. Tentokrát se obracím na ty, kteří třídí odpad u 28 bytových jednotek (vedle Jednoty). Poslední dny se tam objevují zbytky jídel a podobně. K tomu nemůžu říci nic jiného – bez komentáře.

Připravujeme další stavbu a to chodník od p. Pipka k Severu. Žádost o dotaci je podána, ale v důsledku personálních změn po volbách dochází ke zpoždění v rozhodování o přidělení dotace. To proběhne v červnu.

Konečně se podařilo sestavit družstvo mladých požárníků, kteří se zúčastnily okresní soutěže a umístili se na 3. místě. Blahopřejeme. Dík patří paní Baďurové Renatě, která tuto hasičskou mládež vede.

Přeji Vám hodně zdraví, šťastnou ruku při volbě dovolené.

Váš starosta

Také Vás trápí vypínání elektřiny?

Řada dnů za sebou, kromě výjimek 8 hodin denně bez elektřiny, to je problém řady domácností v současné České Vsi. Velkorysá přestavba elektrické sítě takto postihuje mnohé naše občany a ochromuje tak jejich běžný život. Nemluvě samozřejmě o výkopech a jámách, roztroušených po celém středu obce.

Především kvůli vypínání svolal starosta dne 17. května schůzku s vedoucím hlavní stavby. V prvních sděleních podniku ČEZ – Distribuce, bylo totiž tolik zmatků a nejasností, že Obecní úřad podle nich ani nemohl občany řádně informovat. Na schůzce se mnohé vyjasnilo a byla slíbena náprava a citlivější přístup k občanům. To ovšem neznamená, že vypínání nebude pokračovat. Příčiny či důvody jsou dva. Jednak jsou vypínány úseky vedení VN 22kV, na kterých se staví nové trafostanice, a jednak menší úseky na straně nízkého napětí, kde se místo podstatné části volného vedení přechází na podzemní kabelové.

My jako občané a tedy odběratelé „na konci“, máme asi největší smůlu pro nespravedlivě zapsaný zákon č. 458/2000 Sb.. Podle něj se v ustanovení §25 praví, že dodavatel, pokud přerušení dodávky elektřiny oznámí nejméně do 15 dnů předem, může tak učinit až do doby

odstranění příčin. Vypnutí sice má být jen v nezbytném rozsahu, ale ten už není nijak určen a teoreticky může trvat neomezeně. Pokud je přerušení kratší jako 20min., nemusí se oznamovat vůbec. A hlavně: Právo na náhradu škody či ušlého zisku podle téhož § uvedeného zákona odběratel nemá. Na nějaké náhradní připojování domů či ulic nemá ani tak bohatí firma, jakou ČEZ bezesporu je, finanční prostředky. Takže nám nezbývá nic jiného, než známé – vydržat!

Z. Černý

Ze života v DPS

Po dlouhé odmlce Vám zase přináším zprávy z DPS. Duben a květen u nás bylo velice smutno. Odešli od nás dva pánové. Nejdříve pan Alfréd Spiller a 14 dní po něm pan Suchánek Ján. Byli sousedi a se svými manželkami žili spokojeně ve druhém patře. Je nám to všem moc líto a teď pomáháme jejich manželkám přežít nelehkou dobu po ztrátě svých mužů. Vždyť spolu žili víc než 50 let spokojeného manželství.

23.května oslavila svoje krásné narozeniny naše milá paní Vávrová Anna. Věřte nebo ne, ale už jí bylo celých krásných 93 let a je zdravá, čilá a soběstačná. Má přehled o dění v obci, kraji i ve světě, zajímá ji dění v Praze, kde prožila většinu svého života. Život u nás v obci miluje a v penzionu je velice šťastná a spokojená. Všichni jí přejeme hodně a hodně zdraví do té 100!

V penzionu se natírají okna, máme tady učně z Lipové. Je třeba ponatírat všechny venkovní okna a dveře. Bude to zdlouhavá práce, protože učni chodí jen 3 dny v týdnu, ale byla to nejlevnější varianta.

V měsíci květnu u nás proběhla akce svazu žen - Den matek. V penzionu se sešlo 17 žen bydlících, 10 žen ze svazu a delegace žen z Polska. Naše babičky si to moc užily a moc se jim líbilo vystoupení školky Holanova s pásmen básniček a písniček o mamince, které s nimi nacvičila p.uč. Vaculíková. Moc krásné vystoupení měli žáci Základní školy Česká Ves a pro potěchu srdcí zahrála na flétničku a zazpívala našim babičkám a maminkám malá Natálka Mudrová, která má teprve 5,5 roků. Všem vystupujícím a organizátorům patří naše veliké poděkování. Byla velmi dobrá atmosféra, vynikající občerstvení a dokonce jsme se s ženami z Polska střídaly ve zpěvu. Jim to ale šlo o trochu lépe. Že by v Polsku více zpívali? Jsme rádi, že se na naše babičky z penzionu nezapomíná a jsme Vám všem za to nesmírně vděční. Je to pro ně zpestření jejich všedního života a povzbudí je taková akce do dalších dní jako nějaký životabudič.

Dana Vaiglová

"Zájem o školu"

Dovolte mi seznámit Vás s výsledky ankety o "Zájem o školu"
Děkuji rodičům za odevzdané anketní lístky a dodatečně se omlouvám za strohé formulování -mám, -nemám zájem. Mnozí jste mi odepsali, že byste zájem měli, ale nezbývá Vám čas. Co dodat v dnešní hektické době.

Výsledky

73 odevzdaných lístků s odpovědí NEMÁM-NECHCI

38 odevzdaných lístků s odpovědí NEMÁM-CHCI

12 odevzdaných lístků s odpovědí MÁM-CHCI

Upřesním, že jsme se vyjadřovali jestli máme zájem (čas) pracovat v radě rodičů a jestli chceme dostávat informace o dění rady rodičů a školské rady. Z 38 zájemců jsme obdrželi 30 e-mailových adres, na které Vám budeme posílat informace.

Rada rodičů by se mohla sejít na svém prvním setkání v červnu po plenárním zasedání RR, popř. ještě dříve, pokud bude potřeba.

Ještě jednou děkuji a přeji Vám i dětem pevné zdraví a kvalitní školu a brzy dlouhé prázdniny.

Ing. Luděk Vršan

Sportovní soutěže

Závěrem dubna se vždy rozjíždí doslova maraton sportovních soutěží.

Již v jeho polovině nás příjemně překvapili chlapci na Coca Cola Cupu, kde si celkem s přehledem zajistili postup do vyšších kol této fotbalové soutěže.

Týden poté se osm odvážlivců z 2.stupně vydalo změřit své síly se siláky z ostatních škol našeho regionu. A to ve šplhu na tyči, zhybech na doskočné hrazdě a trojskoku jednoož.

V roce loňském jsme se tohoto ryze silového klání nezúčastnili, a tak jsme vskutku s napětím očekávali, jak naši borci dopadnou. Výsledek však předčil mé očekávání!

Chlapci vybojovali v družstvech 2. pozici a děvčata (ta se zúčastnila poprvé) skončila třetí. V jednotlivcích pak byly výsledky ještě optimističtější - získali jsme vítězství hned ve třech kategoriích!

Šest žáků z osmi tak odcházelo s oceněním.

M. Khýrovi, J. Heblákovi a P. Čermákovi gratuluji k cennému prvenství a všem děkuji za odhodlání a vzorné chování po celou dobu soutěže.

J.Procházková,uč.TV

Zpráva z I. turistické vyjížďky na kolech

V sobotu dne 12.5.2007 jsme se sešli v 10 hodin na parkovišti u hotelu Zlatý Chlum. Po „akademické“ čtvrthodině, která dala možnost dorazit i opozdílům, jsme vyrazili na dohodnutou a upřesněnou trasu. Dohodli jsme si odpočinková místa a způsob jízdy. Vyrazili jsme úspěšně po trase Česká Ves, Písečná, Supíkovice a Červená Voda. Zde nás však čekalo mírné zklamání, neboť všechny občerstvovací stanice byly uzavřené. Proto bylo rozhodnuto jednomyslně, tedy mladšími i zkušenějšími, že trasu prodloužíme až do Mikulovic, kde bude strategická občerstvovací zastávka.

Po občerstvení a doplnění „kapalin“ jsme vyrazili na poslední úsek trasy do České Vsi. Na zpáteční cestě nás i pokropil deštík, ale pevně věříme, že mládeži i dospělým se výlet líbil. Chceme poděkovat mládencům – Dominikovi, Pepíkovi a Lád'ovi za sportovní výkon. Zaslouží si velkou pochvalu.

Termín příští vyjížďky oznámíme zavčas ve zpravodaji. Předpokládaná trasa je pásmo Orlíku, Rejvíz a zpět.

Zveme všechny k účasti. Nikdo se nemusí bát, že trasu nezvládne.

Alena a Libor Rábovi

Zprava ze ZOO Ostrava

Novým přírůstkem ostravské zoo je 5 mlád'at **sovice krahujové**, která se vylíhla v druhé půlce dubna. Chovu tohoto druhu se ostravská zoo věnuje od roku 1997. Návštěvníci zoologické zahrady mohou rodiče i s mlád'aty vidět ve voliérách ptáků u hlavní návštěvnické trasy nedaleko vstupní brány zoo. Protože se jedná (na rozdíl od mnoha jiných druhů sov) o ptáka s denní aktivitou, je pravděpodobnost, že návštěvníci rodiče i mlád'ata uvidí, velmi vysoká.

Sovice krahujová je středně velkým druhem sovy vážícím 200-400 g a obývá oblasti tundry a tajgy Euroasie a Severní Ameriky a také některá pohoří Střední Asie. Vzácně také občas zalétá na území České republiky. Loví především hlodavce a menší druhy ptáků. Hnízdění provázejí nápadné hlasové projevy - melodické houkání a trylkovité hvizdy. Ve vysezování vajec někdy pomáhá i samec.

Dalším přírůstkem je letos již druhé mládě **kočkodana Dianina**. Mládě se narodilo 21.4 a pohlaví je zatím neznámé (stejně jako u prvního mláděte narozeného 14.2.). Otcem mláděte je samec Samson, matkou samice Sulima. Kočkodan Dianin je obyvatelem posledních zbytků deštného pralesa několika západoafrických států a bohužel dnes díky úbytku přirozeného prostředí a také díky lovu na maso patří k druhům ohroženým vyhubením.

Kočkodany Dianiny chová v České republice pouze ostravská zoo a narození obou mlád'at lze považovat za jeden z nejcenějších odchovů tohoto roku. Kočkodany Dianiny chová ostravská zoo od roku 1975 a za tuto dobu se zde narodilo celkem 20 mlád'at. V současné době je skupina tvořena 6 zvířaty.

Stanislav Derlich

oddělení pro kontakt s veřejností Zoo Ostrava

Mezinárodní Den Země

22. duben je již po několik let spjat s mezinárodním Dnem Země. Převážná většina lidstva (alespoň v našich evropských podmínkách) tento den "slaví" zvýšeným zájmem o naši planetu - úklidem okolí, ochranou životního prostředí, dobročinnými akcemi apod.

Ani my, co máme něco společného se školou, jsme nezůstali pozadu a pojali tuto událost v soutěžním duchu. A to jak v areálu školy (přímo v tento významný den), tak v průběhu měsíce formou výhradně výtvarnou.

Cílem bylo upozornit na rozdílné stránky vlivu našeho života na modré planetě.

Drtivá většina prací pak byla vystavena v prostoru školní jídelny, aby ji mohli zhlédnout i ostatní školáci, případně strážníci z jiných organizací.

A jak se nám tento úkol podařilo splnit? To již posuďte sami...

J.Procházková, uč.Vv

Bezpečné užití zemního plynu

Servis a revize odběrných plynových zařízení

Stejně jako Váš dodavatel zemního plynu Severomoravská plynárenská, a.s., plní povinnosti k zajištění bezpečnosti při distribuci zemního plynu, měl by mít i každý jednotlivý odběratel zájem o provozování svého odběrného plynového zařízení s maximální mírou bezpečnosti a za podmínek, které mu zajistí minimální náklady na provoz.

Doporučujeme Vám:

Vaše odběrné plynové zařízení (rozvody plynu a plynospotřebiče) si nechejte prohlédnout odbornou firmou. Ta Vám doporučí případné opravy, provede vyčištění a seřízení Vašeho spotřebiče, příp. poradí a navrhne doplnění o prvky, které zvýší bezpečnost provozování Vašeho odběrného plynového zařízení. Kontrolu si naplánujte mimo topnou sezónu. Nejen u zemního plynu platí, že prevence je vždy mnohem levnější a přináší méně starostí, než odstraňování následků poruchy.

Revize plynových zařízení

Součástí bezpečného užívání zemního plynu jsou pravidelné revize plynových zařízení. Povinnost provádění pravidelných revizí vyplývá z vyhlášky Českého úřadu bezpečnosti práce a Českého báňského úřadu č. 21/1979 Sb., ve znění vyhlášky č. 554/1990 Sb. a vyhlášky č. 85/1978 Sb.

Revizí se rozumí celkové posouzení plynového zařízení, při kterém se prohlídkou, zkouškou, příp. měřením kontroluje provozní bezpečnost a spolehlivost celého zařízení, nebo

jeho částí. (Při revizi domovní plynové kotelny s obsluhou se kontroluje i dokumentace a odborná způsobilost obsluhy). Revizi smí provádět pouze revizní technik s příslušným rozsahem osvědčení odborné způsobilosti.

Výjimku z tohoto nařízení mají pouze ta plynová zařízení, která jsou **v osobním užívání uživatelů bytů a místnosti nesloužící k bydlení** – zde není povinnost provádění revizí dána zákonem. Ale i tak je uživatel bytu za bezpečný provoz, kontrolu a údržbu plynového zařízení ve svém bytě plně odpovědný. V případě, že dojde ke změně uživatele bytu, měl by před předáním bytu novému uživateli zajistit majitel bytu provedení revize plynového zařízení.

Majitel objektu odpovídá za pravidelné provádění revizí celého domovního plynovodu (s výjimkou bytových instalací a plynospotřebičů). Revizi je nutno **každé tři roky opakovat**. Revizní technik vystaví „Zprávu o revizi“, ve které musí být uvedeny všechny zjištěné závady s termínem k jejich odstranění. Závěrem revizní zprávy musí být jednoznačně konstatováno, zda je zařízení schopno bezpečného provozu, či ne. V případě že ne, nesmí být zařízení provozováno, pokud nejsou všechny závady odstraněny a není provedena nová revize s kladným výsledkem.

I když není povinnost provádění revizí u majitelů bytů a rodinných domků (pokud slouží k jejich bydlení a bydlení jejich rodinných příslušníků), jak je výše uvedeno, stanovena zákonem, přesto doporučujeme i zde provádět pravidelné kontroly a posouzení stavu plynových zařízení odborně vzdělanými pracovníky.

SMP – Severomoravská plynárenská

Zájezd do divadla

Osvětová beseda pořádá v sobotu 23.6.2007 zájezd do
Prahy na divadelní představení do divadla
NA FIDLOVAČCE – POSLEDNÍ DOUTNÍK.

V hlavní roli: Tomáš Töpfer a Eliška Balzerová.

Cena vstupenky: 280,- Kč

Plánovaný odjezd: v 7⁰⁰ hod z České Vsi.

Zájemci se mohou přihlásit u paní **Jitky Marcinové** na
tel.: 775 199 902

Osvětová beseda zve na slavnostní

KÁCENÍ MÁJE

a oslavu **DNE DĚTÍ!**

V pátek 1.6.2007 od 16⁰⁰ hod

ve VETERÁN MUZEU

- Program:**
- hudba – **WABANG**
 - soutěže pro děti s odměnami
 - **OBČERSTVENÍ**
 - **TÁBORÁK** – děti dostanou párek na opékání, chléb, sladkosti (klacíky na opékání s sebou!)

Volná zábava do 22⁰⁰ hod.

Zveme srdečně děti i dospělé.

Pořádá Osvětová beseda Česká Ves

Divadlo pro děti

Osvětová beseda pořádá divadelní představení pro děti **O TOM NAŠEM ČAROVÁNÍ** v neděli 24.6.2007 ve 14⁰⁰ hod v sálu Hotelu Zlatý Chlum.

Vstupné: 10,-Kč

Veselá pohádka o hledání štěstí, nastudoval amatérský divadelní spolek „KANTOŘI“ z Míkulovi.

Srdečně zveme všechny příznivce divadla!

Pozvánky v Jesenickém týdeníku

Vzhledem k množícím se kulturním a jiným neziskovým akcím, které organizují i menší obce Jesenicka a její složky, nabízí Jesenický týdeník těmto obcím zvýhodněnou cenu za zveřejňování pozvánek na tyto akce.

Pozvánka bude zveřejněna formou zápisu v kulturním přehledu tak, jak jej znáte z každého vydání. Předplatné pro občasně zveřejnění vašich akcí (max. 6x ročně, rozsah dle potřeby, běžně cca 30cm² na jedno zveřejnění) v tomto kalendářním roce činí 2500,- Kč. Pro vaši informaci, tato souhrnná cena odpovídá ceníkové ceně za jedno zveřejnění velikosti 58cm². Věříme, že vás tato nabídka zaujme. Pro tento případ i pro případné další informace jsme plně k dispozici.

Ing. Miroslav Chovanec

Páté přes deváté

- Dne 8. května vysílal čs.rozhlas – Radio Olomouc asi hodinový rozhovor s našim občanem Petrem Sýkorou, který se zabývá mapováním letecké historie bojů druhé světové války na území Slezska a zvláště Jesenicka. V pořadu poutavě vyprávěl o přeletech svazů amerického letectva, která přes naše území létaly za účelem bombardování zbrojních arzenálů německého Wehrmachtu. O svém bádání také psal v našem Zpravodaji v roce 2005.
- Obecní úřad zahájil prodej filmu na DVD-nociči s názvem Česká Ves, o kterém jsme již vícekrát psali. Je to umělecko – historické ztvárnění osudu i současnosti naší obce a nemělo by chybět v žádné domácnosti. Může to být také dárek známým či vzdálené rodině. Cena je přijatelná – 150 Kč.
- Od minulého čísla Zpravodaje je jeho náklad zvýšen na 950 ks, takže nyní by se mělo již na všechny dostat. Kladné ohlasy našich čtenářů také zaznamenala částečně pozměněná úprava naší tiskoviny. K našim dopisovatelům a inzertům ještě jedna připomínka: Příspěvky, pokud máte možnost, zasílejte e-mailem (adresa je na samém konci v tiráži), fotografie, obrázky jako samostatné soubory. Možnost je také předat na CD nebo disketě, a samozřejmě také „po startu“ v čitelném rukopisu nebo strojopisu a fota v originále, které samozřejmě vrátíme. Uzávěrku ale hodláme přesunout již na 18. v měsíci, aby byla větší jistota včasného zpracování. Pokud totiž mezi uzávěrkou a expedicí vyjde navíc svátek, jsou komplikace.
- Rozsáhlé rekonstrukci elektrické sítě, která v obci probíhá a která sužuje značnou část našich občanů, se věnujeme v samostatném článku. Doufejme, že v konečném důsledku bude znamenat větší spolehlivost v dodávce elektřiny a také další zlepšení vzhledu obce.
- Připomínáme, že veřejné zasedání Zastupitelstva obce se koná 28.června, opět v Keslu.

Poděkování

Klub důchodců Řetězárny a.s. v České Vsi děkuje všem, kdo přispěli do tomboly dne 23.3.2007 na naší členské schůzi. Jsou to: Řetězárna Česká Ves, ZV KOVO ČV, dále Potraviny u Řetězárny, Jednota v České Vsi, večerka TARA v České Vsi, potraviny Pod Chlumem, prodejna koberců tamtéž, HAKO v Jeseníku, Selská pekárna Jeseník. Poděkování patří také jednotlivcům z našich řad. Zejména musíme vyzvednout přínos pana Miroslava Dolanského, který sehnal kolem 20 cen.

za KD Česká Ves
Eva Doleželová

Ohlédnutí za Květoslavou Růžičkovou

Dne 18. května odešla od nás navždy paní Květa Růžičková, která by se 12. června dožila 76ti let. Její život a práce v naší obci si rozhodně zaslouží krátké připomenutí i těm, kteří ji přímo neznali, nebo jsou většinou podstatně mladší.

Přišla do České Vsi s rodiči jako mladá děvče s prvními dosídlenci po druhé světové válce a hned se zapojila do veřejného dění. Její doménou, mimo počáteční činnost v mládežnických organizacích, byla práce ve Svazu žen, kde v délce jejího předsednictví nemá konkurenci. Žádné větší akce, kácení máje, hody, plesy, různé sbírky, ani sportovní události, si těžko naši občané bez ní dovedli představit. Při tom stihla hrát v ochotnickém divadelním spolku, pracovat pro Český Červený kříž a Hasičský sbor. V práci v Řetězárně i v běžném životě, pro její obětavost a přátelství k ostatním, ale i vlastní skromnost a laskavost, byla všemi oblíbená. Na takové občany nelze zapomenout!

Z. Černý

Díky personálu DPS

Chtěla bych touto cestou poděkovat personálu DPS s pečovatelskou službou v České Vsi za velkou pomoc při péči o mého manžela v posledním období jeho života. Péče byla poskytována velmi ochotně a profesionálně a tím umožnili, aby manžel až do konce života mohl zůstat doma ve svém přirozeném prostředí. Moje veliké díky patří také panu MUDr. Slováčkovi, který se o manžela staral po zdravotní stránce po dobu jeho nemoci a chodil k němu na návštěvy v době, kdy už byl upoután na lůžko.

Vám všem bych chtěla moc poděkovat.

Hedvika Spillerová

Společenská kronika

Narodili se.

Spáčilová Eva	26.3.2007
Haukeová Emma	25.4.2007

Opustili naše řady:

Vlkovská Anna	80 let
Suchánek Ján	77 let
Růžičková Květoslava	75 let

V měsíci červnu 2007 narozeniny oslaví:

Plastarias Alekos	70 let
Slíva Karel	87 let
Michálková Paulína	81 let
Orel František	65 let
Knedlová Eva	70 let
Oškera Josef	81 let

(k odstavci „opustili naše řady“ – zařadit foto k neskenování (zašleme poštou) úměrně zvětšit)

Křížovka pro chvíle oddechu

Tajenka: Všimli jste si že ?

Pomůcky: SUOL, RÁŽ, ARDO, NATAL, LAA, PLAZMA, RUE

Vodorovně:

- A. červené koření, chem. zn. fosforu, obyvatel Afriky
- B. odrazení, lidová republika (zkr.), větná spojka, citoslovce vrčení, podzimní květina
- C. kdyby, autorský arch (zkr.), podle, mimozemšťan, titul (zkr.)
- D. římská 50, 1. ČÁST TAJENKY , chem. zn. vodíku
- E. brko (obráceně), perský vládce, chem. zn. boru, noční podnik, ruční vozík
- F. vývoj, známý autobazar, rozpočet
- G. napínám, ruská řeka, chem. zn. síry, typ ruského osob. auta, červený (anglicky)
- H. staré ozn. letopočtu, 2. ČÁST TAJENKY, čínské žen. jméno
- I. dravý pták, průmyslová plodina, vět. spojka, a sice, opeřenec
- J. zatopení, duševno, jihoafrická provincie
- K. učenost (básnický), družstvo, zastarale bál/rej – také kavárna v Praze
- L. písmeno abecedy (první), 3. ČÁST TAJENKY, římsky 500
- M. mléko (rusky), pohodný, vrchní část dortu
- N. po levé straně, dveřní závěsy, papežský vyslanec
- O. zemědělské náradí, nejvyšší kontrolní orgán (zkr.), vlastnost skotů

Svisle:

1. víko, tekutá složka krve, římsky 1995
2. SPZ Prahy, ty (německy), povrchové vody, plane, okresní výbor (zkr.), volání na Olu
3. gumy, malá lesní šelma, zde, cesta letadlem
4. bývalý český herec, hrud', obutí koně
5. z (rusky), také (nářečně), postrčil, opak proti, kulovitá baterie
6. třída (slangově), nožní kloub, surová nafta
7. značka praček, chlapci (slovensky), mučitel
8. část lodi, světec, obrněné vozidlo
9. latinský pozdrav, obyvatel Baleár. ostrovů, místo velké koncentraci obyvatel
10. frézovací nástroj, učitel, jemný prášek
11. heyrdalův vor, tech. noviny (zkr), rozhlasový přijímač, nebo, Olga (domácky)
12. jistě (slovensky), rodový svazek, napodobenina
13. ráda čte, bunkr, tady, dětská stavebnice
14. zeměd. míra (slovensky), značka ruských letadel, ulice (francouzsky), rakouské hranič. město, čaj, foukat
15. namluvil nepravdy, průkaz, čisticí prostředek

Řešení dnešní křížovky doručte **na OÚ do 19.6.2007.**

Vylosovaný luštitel (jméno v příštím čísle) obdrží obnos 200,- Kč na OÚ v České Vsi, kanceláři č.1.

Tajenka z čísla 4/2007: lanovka na Zlatý Chlum.

Vylosována byla: Martina Mičáková, Holanova 57, Česká Ves